

ASI Expone los Problemas Financieros de Industria

Los problemas financieros de la industria en el país y algunas medidas para resolverlos, expone la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

El comunicado al respecto, dice:

"La Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI) por este medio desea presentar en la forma más realista posible, los problemas que el sector industrial está confrontando a raíz del desequilibrio de la economía nacional, principalmente por variaciones en la demanda, dificultades en el financiamiento de la actividad productiva, encarecimiento de la producción e insuficiencia de divisas.

"El sector industrial se encuentra soportando una contracción en la demanda de sus productos debido a la depresión en el mercado interno, como consecuencia de los acontecimientos político-económicos ya conocidos. En el ámbito centroamericano la demanda

también ha tenido una disminución considerable por razones particulares de cada uno de los países del área, pudiéndose decir que el mercado nicaragüense no puede considerarse normal si lo comparamos con su comportamiento durante el período anterior a la revolución; en Costa Rica,

la reducción de la demanda se ha venido acentuando por diferentes razones tanto de origen interno como externo que su economía viene demostrando; referido a Guatemala, el problema lo debemos concebir, entre otros, a la insistencia por parte de los importadores de dicho país, de cancelar el valor de sus importaciones en moneda salvadoreña.

"En lo que respecta a la

demanda de fuera del área centroamericana, podríamos decir que la desconfianza que se tiene el país, dado su comportamiento político, no permite realizar mayores exportaciones, en vista de que los importadores en el exterior dudan que se pueda cumplir, por parte de las empresas salvadoreñas, con las entregas contrata-

—Favor pase a la página 30.



PIDEN SABANAS— Los Sres. José Inés Agullar, jefe de socorristas de La Libertad, y Oscar Morales, gerente de la Cruz Roja, piden a la ciudadanía que les donen las sábanas que ya no usen. Dicen que la Cruz Roja las esterilizará y sacará vendas.

PCM Niega Veracidad a Denuncia Contra Majano

El Partido Comunista Mexicano negó veracidad a la denuncia hecha por un grupo salvadoreño, en la que se asegura que el coronel Adolfo Arnoldo Majano, es miembro activo de esa agrupación.

Informaciones procedentes de México dan cuenta que el PCM califica de burda la falsificación de la "ficha" del coronel Majano, por presentar en un margen un logotipo adoptado en 1978 en un documento que se dice procede

de 1975. El PCM además hace algunas consideraciones sobre la situación en El Salvador y atribuye apoyo del gobierno de Estados Unidos en las reformas decretadas recientemente por el gobierno.

El documento fue distribuido en México después de conocerse la publicación hecha por el diario Prensa Libre, de Guatemala, en la que se señala que el militar de la junta

—Favor pase a la página 39.

Renuncian 7 Miembros de Comité Central del PDC

Siete altos dirigentes del Comité Central del Partido Demócrata Cristiano, uno de ellos fundador del movimiento en el país, renunciaron de esa agrupación política y algunos, inclusive, han marchado al exterior, según trascendió ayer en esta capital.

Los renunciantes son el Dr. Roberto Lara Velado, Ing. Héctor Dada Hreiz, Dr. Rubén Zamora Rivas, Lic. Alberto Arene, Lic. Francisco Díaz Rodríguez, Francisco Pantagua Osegueda y Héctor R. Silva.

En el fondo, los conceptos del texto conjunto de renuncia de los mencionados dirigentes democristianos, no difieren de la carta de dimisión que el Ing. Dada Hreiz, ex miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno, presentara a los demás integrantes de la misma.

Con todo y haber renunciado del partido, los disidentes manifiestan que continuarán "creyendo en los principios fundamentales de la Democracia y del

—Favor pase a la página 30.

Colocan Ductos para más Centrales Telefónicas

ANTEL comenzó la primera fase de los trabajos de canalización de los ductos telefónicos que servirán para las nuevas centrales, en colonia Miralvale y Ciudad Merlot.

El objeto dice la institución es satisfacer la demanda de los numerosos usuarios de teléfonos en esos populosos sectores y continuar la tarea de ampliar y modernizar la red telefónica nacional y en especial, de la Zona Metropolitana de San Salvador.

El Departamento de Obras Civiles de ANTEL está ejecutando tramos de

150 metros diarios de canalización, quedando completamente terminado cada tramo en 48 horas, evitándose las zanjas y los obstáculos en las aceras y calles para el libre tránsito de personas y automotores, según se informa.

Se espera dice ANTEL que la primera fase de la obra de canalización esté finalizada, por la celeridad de sus trabajos, en abril, dejando así lista la infraestructura de redes para las restantes fases que se ejecutarán posteriormente, hasta completar el proyec-

—Favor pase a la página 23.

ACONTECER NACIONAL

SECUESTRAN AL ALCALDE DE MONCAGUA

SAN MIGUEL.— Don Wilfredo Chicas Portillo, de 35 años, alcalde de Moncagua, fue sacado por la fuerza de su casa, antenche, en el barrio Candelaria de aquel lugar y hasta la fecha se ignora hacia dónde se lo llevaron y quiénes son sus secuestradores.

El señor Chicas Portillo tomó posesión de su cargo

—Favor pase a la página 42.



NUEVO DIRECTOR.— Salvador Abel Abrego (sentado), fue nombrado Director del Circulo Estudiantil de San Salvador. Manifestó que el centro tendrá puertas abiertas para 6 mil jóvenes, aproximadamente. Entre los programas por desarrollar, menciona fomento artístico, proyección formativa, participación deportiva y servicios recreativos. Lo acompaña el señor Wilfredo Cabrera, Subdirector.

Liberarán Controles de Precios Dice Economía

Mantener controles sólo por controlar no tiene sentido, y en definitiva, trataremos de volver las instituciones gubernamentales competitivas con el objeto de ir liberalizando paulatinamente los controles de precios, afirmó ayer el Ministro de Economía, Lic. Oscar Menjívar.

Con tal aseveración responde el Lic. Menjívar a preguntas de EL DIARIO DE HOY, relacionadas con informaciones publicadas en otro periódico, en las que se anuncia la inclusión de otros productos a la "canasta de viveres".

No sólo no se incluirán

más productos a dicha canasta, agrega, sino que en realidad se pretende aplicar por parte del Ministerio de Economía, una política de combinar el control de precios con una mayor capacidad estatal en sus dependencias, para el caso, el Instituto Regulador de Abastecimientos, IRA.

Preferimos competir en las actuales circunstancias, añade, y el propósito de fortalecer instituciones gubernamentales como el IRA, responde a la preocupación de establecer un mejor y más efectivo con-

—Favor pase a la página 42.

Economía Afirma: Injustificable una Devaluación del Colón

Por la situación actual del país no se justifica ni se aconseja una devaluación en la moneda, afirma el Lic. Oscar Menjívar, Ministro de Economía.

Más que beneficiarnos, en las actuales circunstancias, afirma, la devaluación de la moneda perjudicaría la situación financiera salvadoreña.

La única justificación que existe para adoptar una medida semejante es, continúa, cuando lo pagan en el exterior a las exportaciones salvadore-

ñas no alcanza a compensar los gastos que esas exportaciones causan internamente en el país.

Por hoy no se da tal situación en El Salvador, dice el Lic. Menjívar, y se pretende justificar por la gran diferencia entre el cambio oficial y el cambio en el mercado, donde los valores responden a una situación ficticia de la moneda, que responde únicamente al pánico generado en rumores y diferentes especulaciones.

CIRCULACION DE BILLETES

No conozco ninguna medida en el Ministerio de Economía, en la Junta Monetaria o en el Comité Económico, que hable de restringir o sacar de circulación los billetes de 25 y 100 colones, agrega el Lic. Menjívar, a preguntas de EL DIARIO DE HOY.

Consultado sobre la posibilidad de que esto ocurra, dice que posibilidades existen siempre, pero que en este caso sería una extrema y una vez llegado a un "caos caótico", en el cual la circulación de billetes en otros países sea excesiva y circulen en el país billetes falsos.

De darse esta medida, añade, sólo sería cambiar los billetes puestos fuera de circulación por otros nuevos o de otro valor, sin que se afecte el patrimonio monetario de cada quien, aun cuando en un plazo prudencial deberán ser cambiados todos los billetes afectados, so pena de

—Favor pase a la página 39.



EN LIBERTAD.— Siete capturados en la Colonia Santa Fe, en las vecindades del IVU y la Universidad, fueron puestos en libertad ayer por la Guardia. A todos se les acusó de estar aleccionando a pobladores de esa zona para realizar tomas de radiodifusoras y oficinas del gobierno.